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      يــــأساس تـــاسعـــــــةال ةـــــالسن
شكیب فرادي:  الأستاذ  

3ددــــــع رض تألیفيــــــف  
ةــــــوم فیزیائیــــــعل  

الطاھـر الحـدادالمدرسة الإعدادیة   
2009/2010ة الكبرى  ـــــالقلع  

4: دد الصفحات ـــــع ةــــدقیق 60التوقیت   2010/  06/  04 الجمعة   
 

  :العـــدد المسند               .......................: قسمال .................................:اللقب  ................................:الاسم 
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 تمــــرین عـــــدد 1 : ( 5  نقاط )( المحالیل الحامضیة و المحالیل القلویة ) 
.درجة مئویة  25: في  درجة حرارة تساوي    
 

من المستحسن أن ,البرتقال و نرید صنع عصیر لیقدم للأطفال الفراولة الرمان و : أنواع من الغلال  3لدینا في المطبخ 
.یكون من النوع الأقل خطورة أي أن یكون قلیل الحموضة بحیث یمكن اعتباره محلولا متعادلا   

 

:تحصلنا على النتائج التالیة , في المرة الأولى عند تخضیر العصیر الخاص بكل نوع  - 1  
الفراولةعصیر  عصیر الرمان عصیر البرتقال  العصیر 

2,6 3 3,5 pH 
 

أ- ھذه المحالیل تعتبر حامضیة , لماذا : 
.....................................................................................................................................................................  

 ب- إذ أضفنا الماء النقي لكل عصیر ,ضع علامة X أمام الإجابة الصحیحة :
 

 المقدار الفیزیائي یرتفع ینخفض
 التركیز  
  pH 
 الحموضة  

 

 2-  في المرة الثانیة عند تحضیر العصیر الخاص بكل نوع , تحصلنا على النتائج التالیة :
 

 العصیر عصیر الفراولة عصیر الرمان عصیر البرتقال
3 3 3 pH 

 

 إذا اعتبرنا أن كل ھذه الأنواع من العصائر لھا نفس التركیز, ثم نضیف الماء النقي حسب الجدول التالي :
 

 العصیر عصیر الفراولة عصیر الرمان عصیر البرتقال
150 mL 50 mL 100 mL الماء النقي المضاف 

 بعد إضافة الماء النقي
:معلّلا جوابك قارن بین تركیز المحالیل التي تحصلنا علیھا  -أ  

.......................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................................  

:معلّلا جوابك علیھا  ستتحصلالمحالیل التي  pH قارن بین -ب  
.......................................................................................................................................................................

:معلّلا جوابك  قارن بین حموضة المحالیل التي تحصلنا علیھا  -ج  
.......................................................................................................................................................................  

 د- ما ھو العصیر الأنسب الذي یمكن تقدیمھ للأطفال و لماذا :
.......................................................................................................................................................................  
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 تمــــرین عـــــدد 2 : ( 8 نقاط ) (الضوء ) 
)الھواء و الماء ( قمنا بتعریض شعاع ضوئي إلى سطح فاصل بین وسطین شفافین مختلفین   

فلاحظنا وجود شعاعین جدیدین   
قمّ برسم ھذین الشعاعین مع ذكر اسم كلّ منھما ؟  – 1  
ما ھي الظواھر الفیزیائیة التي حصلت من خلال ھذه التجربة ؟ – 2  

......................................................................................................... 

......................................................................................................... 

أسرد نص القوانین التي اعتمدتھا ؟ – 3  
.......................................................................................................... 

.......................................................................................................... 

..........................................................................................................  
 

في حین استعملت  كحولالمجموعتین الأولى استعملت مادة  بالاعتماد على نافي القسم لدراسة ظاھرة الانكسار قم – 4
:فتحصلنا على النتائج التالیة   زیتالالمجموعة الثانیة مادة   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.لا جوابك ؟ معلّ  كحولأو ال زیتأي الوسطین أكبر انكساریة  ال  -أ   
..................................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................................  

. λما ھو تعریف الزاویة الحرجة   -ب  
..................................................................................................................................................................  

.لا جوابك أي الوسطین ستكون لھ قیمة زاویة حرجة أكبر ؟ معلّ  –ب   
..................................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................................  

فلاحظنا أن الكحول یطف فوق الزیت كمیة من الزیت و كمیة من الكحول  إناءوضعنا في  – 5  
). زیتإلى ال كحولمن ال( أكمل مسار الشعاع الضوئي عند مروره عبر ھاذین الوسطین الشفافین    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 الھواء

 I الماء

S 

 الكحول

زیتال  

40° 
 الھواء

كحولال  

37° 

40° 

33° 

 الھواء

زیتال  

 

 

 



3 

 
0,5 

 
 
 
 
 

0,5 
 
 

0,5 
 

0,5 
 
 

0,5 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 

0,5 
 
 
 

0,5 
 

0,5 
 

0,5 
 

0,5 
 

یحصل للضوء انحراف عن مساره كلما مرّ من وسط شفاف إلى آخر/   6  
 نعتمد في ھذا التمرین وسطین شفافین أحدھما الماء و الآخر الھواء بالاعتماد على ما درستھ 

:بالنسبة لكلّ رسم من الرسوم التالیة  معللاّ جوابكحدّد من بین الوسطین أیھما الماء و أیھما الھواء   
    

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تمــــرین عـــــدد 3 : ( 7 نقاط ) (الضوء ) 
 / I 

.نتحصل على صورة جسم عبر مرآة مسطحة  یمكن أنّ   
.التي تظھر من خلال المرآة   ABC صورة المثلث  تحصلنا علىبالاعتماد على ظاھرة الانعكاس  – 1  

.ھل ھذه الصورة صحیحة ؟ معللا جوابك   
.............................................................................. 
.............................................................................. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ما ھي طبیعة الصورة المتحصل علیھا ؟ – 2  
......................................................................................................................................................................  

 
فما ھي مساحة صورة ھذا المثلث   S = 28 Cm2 تساوي   ABC علما أن مساحة المثلث  – 3  

؟ معلّلا جوابك ا من خلال المرآةالمتحصل علیھ  
..............................................................................................................................................  

 

.د علّل جوابك لو قمنا بتقریب المثلث من المرآة فھلّ أنّ الصورة المتحصل علیھا تقترب أمّ تبتع – 4  
...............................................................................................................................................  

 

لو قمنا بتحریك المثلث نحو الأعلى فكیف تتحرك الصورة ؟ – 5  
................................................................................................................................................  

 
 

.......................:  1الوسط   

..............: ......... 2الوسط   

.....................:  1الوسط   

...........: .......... 2الوسط   

.................: ....... 1الوسط   

........................ : 2الوسط   

.............................................  

................................................. 

................................................. 

................................................. 

................................................. 

.............................................  

................................................. 

................................................. 

................................................. 

................................................. 

.............................................  

................................................. 

................................................. 

................................................. 

................................................. 
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 / II  
شور كما یبیّنھ الرسم التالي نقوم بتعریض أشعة لیزر للوجھ الصقیل لموّ   

شور محددا على الرسماختراقھ الموّ أكمل مسار ھذا الشعاع الضوئي عند  – 1  
.شور زاویة الورود و زاویة الانكسار على وجھي الموّ   

      
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

.ھلّ یتشتتّ ھذا الشعاع إلى عدة ألوان ؟ عللّ جوابك  – 2  
......................................................................................................................................................................  

 

شورنعوض أشعة اللیزر بضوء مصباح متوھج فنتحصل منّ الناحیة الأخرى للموّ  – 3  
.ملونة تحتوي على ألوان قوس قزح على بقعة ضوئیة   

ماذا تسمى ھذه البقعة الضوئیة ؟ –أ   
......................................................................................................................................................................  

 

ر نتحصل بھ على نفس النتیجة ؟أعطي مصدر ضوئي آخ –ب   
.....................................................................................................................................................................  

 

ما ھو لون الأشعة الأحادیة اللون الأكبر انكسارا ؟ –ج   
.....................................................................................................................................................................  

 

ما ھو لون الأشعة الأحادیة اللون الأقلّ انكسارا ؟ –د   
.....................................................................................................................................................................  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ☺ حظا سعیدا☺
 

 


